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Venerdì 4 ottobre si svolgerà  la Premiazione del  

                  “ 1° Concorso Bruno Tescari per l’abbattimento

delle Barriere Architettoniche”

Durante la mattinata sarà presentato anche il Progetto del “Museo delle BB AA”, dalla Rupe Tarpea all’ONU, inedito in Europa.
La Lega Arcobaleno, da anni si spende per una Legislazione che abbracci tutti e per la difesa dei Diritti delle persone con disabilità.

Dopo aver combattuto tante battaglie, averne vinte molte e averne perse anche, la Lega Arcobaleno ha deciso di alzare il tiro: ora, vogliamo coinvolgere anche i cosiddetti “normaloidi” nella conoscenza delle problematiche che ruotano intorno al mondo della disabilità e dell’handicap. “Siamo tutti diversi”: è scientificamente provato ma non per questo ci devono essere persone di serie A oppure B o addirittura Z.

La conoscenza della Storia passata, delle battaglie affrontate e delle infinite sfaccettature del problema, costituirà la base necessaria per impostare insieme  la Storia futura che sarà a lieto fine  perché dovrà raggiungere obbiettivi di libertà per tutti. Parleremo di cose ovvie, indispensabili per tutti ma soprattutto per le persone con disabilità, che finora, inspiegabilmente, non trovano risposte adeguate ad un Paese che vuol dirsi civile. 

Questo ambizioso progetto vedrà  l’appoggio di importanti realtà pubbliche e private ma - intanto - deve essere promosso  a livello di mass media per trovare consenso e appoggi prima di tutto nella pubblica opinione che al di là di quel che si pensa, si entusiasma a progetti utili, intelligenti e creativi.

I cosiddetti “normaloidi” anche attraverso la prevista ludoteca, se vorranno, si metteranno nei panni dei disabili e, mettendo in gioco la loro abilità fisica e psichica, proveranno il brivido del “diversamente abile” (parola orrenda, creata chissà da chi). 
Il plastico del “Museo delle Barriere Architettoniche” in scala, evidenzierà i percorsi e le tematiche attinenti le Barriere in rapporto alla disabilità.

Tutti i cittadini sono invitati all’evento, anche chi non è interessato personalmente alla disabilità. La società tutta, ma in particolare le persone che intendono operare per la Polis, devono conoscere e si devono occupare dei problemi, a volte facilmente risolvibili, delle persone con disabilità.   

Tutti insieme per una Città più vivibile.

